Infos rund um den Sensor PT1000

Tabellenwerte

Grad

Widerstand / Ohm

0 1000

5 1019

10 1039

15 1058

20 1077

25 1087

30 1118

Die Kurve eines PT100 oder PT1000 ist nicht linear.

Man kann die Temperatur über angenäherte Formeln für einen Temperaturbereich meist mit ausreichender Genauigkeit errechnen. 

Für einen Bereich von – 10 bis ca. 120 Grad gilt:


T=  ( Rmess/R0  - 1 ) / a

Rmess   akt. gemessener Widerstand

R0=1000

a = Materialkonstante ca. 0,000385

T20 =  (1077/1077 -1) / 0,00385 = 20

T0  = ( 1000/1000 -1) / 0,00385 =  0
T15= ( 1058/1000 -1) / 0,00385 = 15,06
T20 =  (1077/1077 -1) / 0,00385 = 20

T30 = (1118/1000 -1) / 0,00385 =  30,64

Rmess = (T * a + 1) * Ro

R20 = ( 20 * 0,00385 + 1) * 1000 = 1077

R100 = ( 100 * 0,00385 + 1) *1000 = 1385

T100 = (1385/1000 -1) / 0,00385 =  100

Damit der Sensor keine Fehler verursacht, sollte der Strom durch den Sensor sehr klein sein. Große Ströme erwärmen den Sensor.

Vorwiderstande bei 12 V

I = U/ R    z.B.   12 / 11000 =  1,09 mA
U=1,09
                           12/ 11385 =  1,05 mA
U=1,45

I = U/ R    z.B.   12 / 21100 =  1,09 mA
U=0,56
                           12/ 21385 =  1,05 mA
U=0,77

I = U/ R    z.B.   12 / 3000 =  4,0 mA
U=4


400
                          12/ 3385 =  3,5 mA
U=4,9


490







d.h. 1,11 Grad Genauigkeit 

I = U/ R    z.B.   12 / 5700 =  4,0 mA
U=4


400

                           12/ 7085 =  3,5 mA
U=4,9


490








d.h. 1,11 Grad Genauigkeit 

Vorwiderstände bei 5 V

                            5/  5700 =   1 mA         U=I*R = 0,87 Volt

                            5/ 7085  =                                = 0,97 Volt 




Ca. 10 Grad = 1 Digit


                      5/ 3000 =    


     = 1,66


                      5/ 3385 =


     = 2,04



Ca. 2,5 Grad = 1 Digit


                      5/ 2700 =    


     = 1,85


                      5/ 3085 =


     = 2,24



Ca. 2,5 Grad = 1 Digit



d.h. 2,5 Grad = 0,01 Volt
